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VALORACIÓ  DE LA SITUACIÓ ECONÒMICA PER PART DELS MEMBRES DELS 

PLENARIS DE LES TRES CAMBRES GIRONINES 

 

Per tenir un termòmetre de l’estat de l’economia gironina després de la pandèmia, les cambres 
gironines vam iniciar unes enquestes de “clima empresarial”, adreçades als membres dels 
respectius plenaris. Es tracta d’obtenir informació, més qualitativa que quantitativa, de 
l’economia de les comarques gironines, atès que la proporció amb què els diversos sectors estan 
representats als plenaris es correspon amb la seva implantació al territori. 

Les dades de les enquestes són cada cop més fiables i representatives, degut a l’alta participació 
de tots els membres dels plens. Per aquest motiu les cambres gironines hem decidit fer públics 
els resultats més destacats d’aquestes consultes. 

L’enquesta de clima empresarial s’elabora cada dos mesos, coincidint amb els plens de les 
cambres. Hi ha unes preguntes fixes relatives a l’evolució de l’activitat durant el trimestre en curs 
i les perspectives de futur, que permeten veure com està evolucionant l’economia i entreveure 
l’estat d’ànim del món empresarial, i altres que varien en funció del context sòcio-econòmic del 
moment. En total, són una dotzena de preguntes a les quals responen prop de 80 empresaris i 
representants de gremis i associacions. 

 

A banda d’aquesta enquesta de clima empresarial, durant aquesta legislatura s’ha decidit fer una 
consulta genèrica als membres dels plenaris per valorar l’estat concret de cada sector, destacant-
ne quines són les amenaces i les oportunitats. 

A partir de les respostes s’ha confeccionat el següent llistat d’amenaces i oportunitats, de caire 
més transversal: 

 

AMENACES PER L’ECONOMIA GIRONINA 

✓ Preus de l’energia i els combustibles 
✓ Sequera 
✓ Crèdit escàs i car 
✓ Incertesa guerra a Ucraïna 
✓ Preu matèries primeres 
✓ Escassetat de perfils adequats (formació) 
✓ Inflació 
✓ Excessiva regulació (èmfasi en el procediment i no en el resultat) 
✓ Relació complexa i lenta amb l’administració 
✓ Productivitat 
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OPORTUNITATS  PER L’ECONOMIA GIRONINA 

✓ Fons Next Generation 
✓ Recuperació del turisme 
✓ Anuncis recents en infraestructures: enllaç ferroviari Vilamalla, nova estació de l’AVE a 

l’aeroport 
✓ Recuperació de les cadenes de subministraments 
✓ La reindustrialització europea, espanyola i catalana 
✓ Un esport de primera, des de l’òptica gironina, que aporta negoci 
✓ Indústries tractores 
✓ Nou Hospital Josep Trueta, 2 noves facultats. Hub salut emprenedoria 
✓ Ryder Cup 2031 

 

RESUM ENQUESTA CLIMA EMPRESARIAL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55%34%

11%

Evolució de l'activitat durant el primer 
trimestre de 2023

Ha evolucionat positivament

Ha presentat un estancament

Ha evolucionat negativament
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67%

30%

3%

Expectatives per al segon trimestre de 2023

Evolucionarà positivament

Presentarà un estancament

Evolucionarà negativament

55%
39%

6%

Com està afectant al seu sector l'increment 
en els costos dels subministraments?

El sector pateix una gran afectació

El sector pateix una afectació poc
significativa

El sector no està patint cap
afectació
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25%

55%

20%

Com està afectant al seu sector la mancança 
de matèries primeres?

El sector pateix una gran afectació

El sector pateix una afectació poc
significativa

El sector no està patinc cap
afectació

72%

28%

Creieu que els preus energètics limitaran el 
creixement econòmic per als propers 12 

mesos? 

Sí

No
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52%
48%

Creieu que 2023 serà un any tan convuls 
com ho va ser 2022? 

Sí

No

19%

81%

Coincidint amb el primer aniversari de l'inici 
de la guerra a Ucraïna, veieu possible un 

final al conflicte a mig termini? 

Sí

No
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43%

57%

0%

Considera que la possible Ryder Cup de golf 
al PGA el 2031 serà bo per les nostres 

comarques?

Molt bona

Bona

Regular

82%

18%
0%

Quin grau d'afectació creu que suposa pel 
territori el continuat dèficit 

d'infraestructures que pateixen les nostres 
comarques?

Afectació alta

Afectació mitjana

Afectació baixa
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55%

24%

5%

16%

Com valora l'arribada dels Fons Next Generation 
a les empreses?

Molt positiva

Positiva

Regular

Dolenta

29%

54%

17%

En el marc del Pla de Sequera, i davant la manca de 
pluges que pateix Catalunya des de fa mesos, com creu 
que afectarà a la seva empresa l'aplicació de mesures 

més restrictives per intensificar l'estalvi i l'optimització 
dels recursos hídrics disponibles?

Gran afectació

Afectació poc significativa

Cap afectació
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16%

84%

Creu que des de les administracions s'està 
facilitant suficient informació a les empreses per 

tal de gestionar millor els recursos hídrics 
disponibles?

Sí

No


